

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏南风3级 温度 最高21℃ 最低7℃ 降水概率0

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

2020年11月

9日

星期一

庚子年九月廿四

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15123号

今日8版



郑州观察客户端

习近平对川藏铁路建设作出重要指示 发扬“两路”精神和青藏铁路精神 高质量推进工程建设

习近平

建设川藏铁路是贯彻落实新时代党的治藏方略的一项重大举措,对维护国家统一、促进民族团结、巩固边疆稳定,对推动西部地区特别是川藏两省区经济社会发展,具有十分重要的意义。
川藏铁路沿线地形地质和气候条件复杂、生态环境脆弱,修建难度之大世所罕见,要充分发



扫描二维码
看视频新闻

4版

当好主流舆论引领者 当好群众心声倾听者 写出更多有思想有温度的新闻作品

本报讯(河南日报记者 李铮 冯芸)11月8日是第21个中国记者节,省委书记王国生到河南省文化馆展厅,参观“走百村·看脱贫”摄影展,与中央驻豫新闻媒体和我省新闻工作者代表交流,向广大新闻工作者致以节日问候。

摄影展通过4000多幅照片生动记录了240个贫困村沧桑巨变,集中展示了河南脱贫攻坚的壮阔历程。王国生边走边看,与照片拍摄者、河南日报老记者王天定亲切交谈,询问了解拍摄经历和照片背后的故事,称赞他用实际行动践行了“四力”要求,他指出,群众是创作的源头活水,只有扎根

群众、深入实践,始终保持对生活的热爱、对事业的热爱、对群众的热情,才能创造出更多沾泥土、带露珠、冒热气的优秀作品。他强调,要从摄影展学习讲故事的方法,扎根基层的作风,继承和弘扬老一辈新闻工作者的优良传统,扑下身子、沉下心来,在中原出彩的实践中记录生动场景、挖掘感人故事、发现先进典型,让新闻更鲜活、更深刻、更有感染力。

王国生与观看摄影展的中央驻豫新闻媒体和省内媒体记者亲切交流,代表省委、省政府向各媒体和广大新闻工作者的辛勤付出表示感谢并致以节日问候。他指出,

近年来,广大新闻工作者深入宣传阐释习近平总书记视察河南重要讲话精神,用笔墨和镜头讲好黄河故事、河南故事,营造了昂扬奋进的良好舆论氛围。特别是新冠肺炎疫情发生以来,广大新闻工作者深入一线、日夜奋战,凝聚了筑牢中原防线的强大正能量。他指出,要当好党的十九届五中全会精神的传播者,把握受众需求,创新传播方式,推动五中全会精神深入人心、落地生根;当好主流舆论的引领者,坚定政治方向,紧扣时代主题,坚决扛牢举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务;当好群众心声的倾听者,深入生活、深入实

践,深入基层,写出更多有思想、有温度的新闻作品。

王凌参加活动。除摄影展外,我省还组织开展了庆祝第21个记者节特别活动暨“我眼中的‘十四五’”集中采访活动,分别在郑州、许昌、周口、商丘开展集中采访,深入挖掘宣传我省“十三五”期间的经济社会发展成就,展望“十四五”美好蓝图。



扫描二维码
看视频新闻

脚下有泥 心中有光 肩上有担当

——第21个中国记者节

写中国奇迹发时代先声 守初心使命为人民担当

——第十六届长江韬奋奖获奖者扫描

澎湃新闻记者 王小建

11月的北京,层林尽染,秋意正浓。11月8日是第21个中国记者节,11月6日上午,第三十届中国新闻奖、第十六届长江韬奋奖颁奖报告会暨表彰大会在人民大会堂举行。10名新闻工作者获得“长江韬奋奖”长江系列;10名新闻工作者获得“长江韬奋奖”韬奋系列。

“长江韬奋奖”是经中央批准设立的全国优秀新闻工作者最高奖,是新闻机构和新闻工作者的最高荣誉,由中国记协组织评选。该奖为每两年评选一次,其中长江系列10名,韬奋系列10名。

今年获长江韬奋奖的新闻工作者中,按所属媒体类别,有中央媒体,如人民日报社内参部主任王方杰、新华社国内部副主任任杰、中央广播电视总台地方机构管理中心原央视北京记者站站长王小节、经济日报社评论理论部常务副主任齐东向、解放军新闻传播中心时政部高级记者冯凯旋、中国日报社欧盟分社社长陈卫华、中国新闻社香港分社总编辑王丹鹰。

有省级媒体,如湖北长江云新媒体集团总编辑邓秀松,福建日报社新闻研究所

所长、屏山记者站站长兰锋,羊城晚报社社长刘海陵,新民晚报社社长朱国顺,江西广播电视台副台长兼电视新闻中心主任张龙,黑龙江广播电视台全媒体新闻中心主任杨凯,北京广播电视台卫视节目中心主任马宏,长城新媒体集团党委书记马来顺,青海石油报社社长李云,青海广播电视台总编辑李夫成,华龙网集团总编辑周秋含,浙江广播电视集团新闻中心主任赵林。

20名获奖者中,郑州报业集团党委书记、董事长、社长石大东为此次全国地市级媒体中唯一一位获奖的新闻人。据了解,这次获奖,也实现了郑州新闻界零的突破,河南地市级媒体零的突破。该奖设立30年以来,河南媒体界共有5位媒体人荣膺此奖,全国地市级媒体人目前获得此奖不超过10人。

按获奖者所在媒体的传播介质来说,有报纸、通讯社、广播电视台、新媒体等。

本届长江韬奋奖获奖者中,这次有三位新媒体新闻人入选,分别是来自湖北长江云新媒体集团总编辑邓秀松,长城新媒体集团党委书记马来顺,华龙网集团总编

辑周秋含。新媒体人的获奖,彰显“两奖”与时俱进。他们的获奖,将为构建全媒体传播体系、培养全媒体传播人才发挥更大示范引领作用。

从报纸类别来看,获奖人员有来自党报集团如人民日报社、经济日报社、中国日报社、福建日报社、郑州报业集团等;也有来自行业报的,如青海石油报社。此次还有来自晚报都市报的两位媒体人获奖:羊城晚报社社长刘海陵、新民晚报社社长朱国顺。在媒体融合创新的新时代,他们带领所在的都市报逆流而上,书写了“拥抱新时代”的篇章。

从获奖的广播电视媒体来看,除原中央电视台北京记者站站长王小节外,还有5家广播电视媒体来自我国“东西南北中”不同区域——浙江广播电视集团新闻中心主任赵林、青海广播电视台总编辑李夫成、江西广播电视台副台长兼电视新闻中心主任张龙、黑龙江广播电视台全媒体新闻中心主任杨凯、北京广播电视台卫视节目中心主任马宏。

从媒体所在区域上来讲,获奖者既包

含北京、江浙等相对发达地区的媒体人,也包含东北、中部地区及西北省份的媒体人。

从获奖者民族分布来看,既有汉族人,也有来自少数民族的媒体工作者,如福建日报社的兰锋为畲族人,湖北长江云新媒体集团邓秀松为土家族人。

此次获奖者均是新闻行业的“老兵”,他们中从事新闻行业最久的有36年,分别是湖北长江云新媒体集团总编辑邓秀松、新华社国内部副主任任杰、长城新媒体集团党委书记马来顺;从业最短的也有19年,系福建日报社屏山记者站站长兰锋。

从年龄构成来看,20名获奖者均为“60后”和“70后”,其中“60后”12名,“70后”8名,年龄最小者出生于1978年。

从获奖者事迹来看,他们有的扎根深山、驻扎基层,有的深耕于军事摄影领域;有的在时政新闻类做出突出贡献。(下转二版)



扫描二维码
看澎湃新闻

行业专家学者聚郑 建言献策高质量发展

发布四项重大课题研究成果

本报讯(记者 覃岩峰 曹婷)昨日,黄河战略指引下的区域增长极建设暨2020年课题发布会举行,来自省内外的行业专家学者为郑州的高质量发展建言献策。中国社科院副院长蔡昉,省市领导戴柏华、刘炯天、吴福民参加。

本次会议以“黄河战略指引下的区域增长极建设”为主题,发布《国家中心城市指数坐标上的郑州新变》《郑州建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区战略研究》《郑州城市治理体系与治理能力现代化》《郑州长期护理服务体系研究》四项重大课题研究等一系列课题成果,助力中原更加出彩。

据了解,《国家中心城市指数坐标上的郑州新变》对包括郑州等国家中心城市进行了全方位、多维度的研究与比较,为郑州国家中心城市提出有针对性和借鉴意义的全局规划建议;《郑州建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区战略研究》结合郑州自身实际,提出建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区的主要任务和发展重点;《郑州城市治理体系与治理能力现代化》课题瞄准郑州构建与自身发展相匹配的城市治理体系进行研究,积极探索新形势下特大城市基层治理的郑州模式;《郑州长期护理服务体系研究》课题中,专家立足城镇化率不断增加的大背景,对解决“一人失能,全家失衡”难题的郑州长期护理体系建设提出了有针对性的看法。

2020年全市党委系统 信息工作会议召开

本报讯(记者 张昕)为学习贯彻党的十九届五中全会精神,深入贯彻落实市委信息工作要求,进一步做好新时代全市党委信息工作,2020年全市党委系统信息工作会议于昨日召开。

市委常委、市委秘书长牛卫国提出,要提高站位,深刻认识做好新时代党委信息工作的重要意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断强化做好信息工作的使命感和责任感,以实际行动践行“五个坚持”,更好地发挥参谋辅政作用。

牛卫国要求,要拉高坐标,明确新时代全市党委信息工作的目标方向。提高认识,按照“紧扣市委中心工作、紧跟时代发展变化、紧贴民生热点难点、坚持问题导向、创新工作思路、提升信息质量”的要求,聚焦经济运行、“三项工程、一项管理”、城市核心板块建设、营商环境优化、民生改善等重点工作,奋发有为,开拓进取,为党委决策提供可靠信息保障,开创新时代党委信息工作新局面。要强化保障,建设一支高素质的信息工作队伍,为推进国家中心城市、服务中原更加出彩和国家战略实施做出新的更大贡献。

记者节里回望来路展望未来 践行“四力”结硕果 郑报集团再出征

本报社长获得“长江韬奋奖” 本报作品获中国新闻奖二等奖 5件作品获得赵超构新闻奖 22件作品获得河南新闻奖

本报记者 李娜

江河铺长卷,龟蛇舞椽笔。11月8日,是第21个中国记者节。这是新闻工作者自己的节日,在这一天,让我们回望筚路蓝缕来时路,为每一步的坚定而喝彩;让我们展望奋斗铺就的未来,为每一个可期的美好而努力;让我们把版面留一次给自己,为每一个精彩的作品点赞,为每一个忙碌的身影致敬……

2019年,郑州报业集团全体新闻工作者以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚守初心使命、坚持守正创新,“长江韬奋奖”实现零的突破,一批优秀新闻作品获评中国新闻奖、河南省新闻奖,书写着时代的故事,记录着发展的道路——

“长江韬奋奖”实现河南地市级媒体零的突破

11月6日,北京秋意正浓。第三十届中国新闻奖、第十六届长江

韬奋奖颁奖报告会在人民大会堂举行。

本报社长获全国优秀新闻工作者最高奖——中国长江韬奋奖。郑州报业集团“冬呱视频”制作的短视频《我捐了心肝脾肾眼角膜,他们帮我圆篮球梦》获得了中国新闻奖二等奖,该作品同时获得河南新闻奖一等奖。这是一个16岁少年的“圆梦”故事,这是一场无国界的篮球体育运动,这是一项跨越年龄的生命接力。通过5分多钟的短视频《聚“沙”成塔,传递人间大爱》,在死亡与重生之间建立桥梁,以生命延续生命,以生命温暖生命。

在此之前,郑州报业集团共获得中国新闻奖十多次,其中,获得一等奖四次,分别为《让孩子打个分》、《关于亚细亚商场兴衰的调查》、《迎着药扑上去》、中原网“心通桥”五级网格为民办事栏目。

去年斩获22个河南新闻奖

由河南省新闻工作者协会主办的第三十七届(2019年度)河南新闻奖中,郑州报业集团旗下的郑州日报、郑州晚报、中原网、冬呱视频共斩获一等奖、二等奖、三等奖22个奖项,其中一等奖6件。

河南新闻奖作为全省优秀新闻作品最高奖,郑州报业集团已获得数百次。2019年获得的22个奖项,为历年获奖最多的一年。

这些获奖作品中,既有消息、通讯、评论、摄影、版面等新闻作品,也有匠心独创的新媒体作品;有气势磅礴的大型新闻策划,也有温暖人心的民生小事;获奖作品所涉及主题既有经济政治发展大局的洪钟大吕,也有身边市民的微小纪实——

围绕中心,服务大局,书写时代故事——网络专题作品《沿习之路——壮丽70年奋斗新时代》获得一等奖。(下转二版)

今天,我们把版面留给新闻人

市属媒体新闻人分享节日感悟

在你身边,有这样一群人,他们写编评是他们的本领,风雨无阻是他们的常态,人间冷暖是他们的关切,去伪存真是他们的初心,哪里有新闻,哪里就有他们,这是一种责任,更是一种理想,他们是记者,第21个记者节,我们把版面,留给他们!

3版